

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 24 Воскресенье, 13 Июня, 1943 г. Цена 10 коп.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен к исходу 9 го июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Подпиской на Второй Государственный Военный Заем мы с честью выполняем свой долг перед родиной.

С честью выполняем свой гражданский долг

С небывалым патриотическим подъемом прошла подписка на второй Государственный Военный Заем по заводу.

8-го июня подписка на заем по заводу в основном завершена и составила к месячному фонду заработной платы 110,8 процентов, превысив подписку прошлого года на 16 процентов.

Успехи подписки на второй Государственный Заем несравнимы с подпиской на предыдущие займы. Некоторые цеха в первый-же день закончили подписку и на много превысив фонд заработной платы.

Так коллектив цеха, где начальником тов. Фихман закончил подписку к 2 часам дня 5-го июня и к фонду месячной зарплаты она составила 125 процентов. Свою любовь и преданность родине, свой высокий патриотизм показали трудящиеся цеха. Нет ни одного товарища, который-бы подписался меньше месячного оклада. Некоторые подписались на полтора и два оклада.

В первый-же день закончил подписку коллектив цеха, где начальником тов. Афончиков. Подписка составила 118 процентов к фонду зарплаты.

Отдельные товарищи давали в займы государству по полтора и больше своего оклада. На 200 процентов своего оклада подписались тов. Бутакова, на 150 процентов своего заработка подписались тт. Корнев, Никитина, Шелашская и другие.

Небольшой коллектив работников детского сада, воспитанники молодого поколения — патриотов родины, где заведующая тов. Грачева дал родине взаимны 7050 рублей или 135,4 процента фонда зарплаты.

Нет ни одного цеха, участка и отдела, где-бы подписка была меньше 100 процентов к фонду зарплаты. Это еще раз показало, что трудящиеся завода не только своим удвоенным трудом помогают фронту громить врага, но и дают взаимны свои трудовые рубли на создание еще большего количества вооружения для скорейшего и окончательного разгрома ненавистного, проклятого врага.

Товарищи рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники! Мы выполнили с честью свой гражданский долг. Будем-же еще энергичнее работать на трудовом фронте создавая условия скорой гибели врага, на приближение дня победы, чтобы быстрее взяться за мирный созидательный труд.

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Чтоб больше пулеметов,
Чтоб больше батарей,
Чтоб больше самолетов
И больше кораблей,
Чтоб била, как тараном,
Орду страна труда,
Чтоб залечили раны
Все наши города,
Чтоб прочь умчалась
бедь!

Чтоб день настал иной,
Чтоб славная победа
Взлетела над страной,
Чтоб дело нашей жизни
На новый шло под'ем...
Все это даст отчизне
Подписка на заем.

А. ПРОКОФЬЕВ.

Женщины — мастера смен

Хорошо работали в мае месяце смены мастеров тов. Степановой и Галкиной (цех тов. Ботвина). Обе смены краснознаменные и своей примерной работой за прошлый месяц достойно их удерживают. Каждая смена имеет среднее выполнение сменных норм на 173 проц. Социалистическим соревнованием охвачены все рабочие. Стахановцев больше 75 процентов.

Организованно работала смена мастера тов. Лесной,

среднее выполнение сменных норм выразилось в 146 проц. Стахановцев 93 проц. Не плохо с работала смена мастера тов. Суздальницкой (цех тов. Федоренко). Смена имеет выполнение норм 158 проц. и стахановцев 82 процента.

Это яркий показатель того, что женщины, молодые мастера научились организовывать трудно-наступающему, работают по-взрослому и показывают замечательные успехи.

Хроника подписки

Домохозяйка тов. Федорова Я. Г. сама из эвакуированных, она воспитывает двух ею взятых сирот. Получая пособие 500 рублей, подписала и внесла на второй Государственный Заем сразу 300 рублей наличными деньгами тов. Федорова говорит: Пусть идут эти средства, как можно на быстрый разгром врага».

Председатель женского совета
ЧУРИНА.

с месячным окладом тт. Петрова, Кураева, Аникина выплату производят в течение месяца. Коллектив подпиской на заем охвачен на 100 процентов на сумму 20 600 рублей.

Массовик: ЛЫСАН.

По цеху тов. Фихмана подписка на Второй Государственный Военный Заем составила 130,6 процента.

Лучшие люди цеха стремятся дать больше средств государству. Тов. Фабкина подписалась на заем — на 233 проц. к зарплате, тов. Константинова — на 232 процента, тов. Афонина — на 169 проц., тов. Колесников — на 160 процентов. От 152 до 160 процентов подписались т.т. Крыков, Юганов, Русаков. На 150 процентов своего заработка подписались т.т. Молеева, Казакова, Герасимова, Сафронова, Калашникова, Загуляева и др.

Члены артели «Ангара» при обсуждении постановления сонаркома о выпуске второго Государственного Военного займа вынесли решение: подписаться на месячный оклад с уплатой взносов в 6 месяцев.

Первыми подписались на заем тт. Клементьев Г. — на 150 процентов, Праведный — на 165 процентов, Шеленов — на 200 процентов, с выплатой взносов в 2 месяца. Подписавшиеся на заем



Забота о детях фронтовиков. Колхоз "Рабочая Москва" (Завидовский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.

На снимке: Семья колхозника Будникова. Слева направо: колхозница Д. Набонова учит Лиду и Нину Будниновых вязанию в вышивке. Справа — Петя учит уроки. На втором плане — преподаватель Героденской школы, комсомолец Н. Абадина читает книгу младшим детям Юре и Васе.

Мое письмо

(От бывшего рабочего цеха тов. Панкова)

Дорогие товарищи! Сообщаю, что я сейчас дерусь с немецкими оккупантами, которые заняли временно нашу цветущую Украину.

Но наша рабоче-крестьянская Красная Армия изгонит с родной земли и разобьет врага. Недопустим, чтобы быть под немецким ярмом.

Пока я жив и здоров. Заверяю, что буду бить врага беспощадно. Сообщайте о вашей жизни, как вы крепите тыл и чем помогаете фронту.

Мы стоим грудью за свою цветущую родину и я уверен, что война нами будет завершена с успехом и победа будет за нами.

Нолесников Петр Дмитриевич.

ЗАЕМ — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ

*Трудовые могучие вклады
Мы для нашей победы даем:
Самолеты орудья, снаряды —
Дешнет в битву Военный Заем.
Мы пойдем сквозь страдания и беды,
Наша воля тверда и сильна.
Все, что мы отдаем для победы,
Возместится потом нам сполна.
Боевую смыная колонию
Грудью встретим решающий бой.
Новым займом иреля оборону,
Путь к победе проложим прямой*
Анатолий ОЛЬХОН.

Активность масс

Активно прошла подписка на Заем в цехе тов. Попова. По группе тов. Турова подписка составила 113 процентов, по коллективу на 102 процента. Более 50 процентов состава подписались на заем выше месячного оклада. Тт. Бархатов Н., Юрышев подписались по 156 процентов, Лебедев, Елизаров, Тюгова, Бархатов Е. по 125 процентов.

Подписка закончена

Личный состав Вооруженно-вахтерской охраны закончил подписку на заем.

Жена красноармейца тов. Тоторенко подписалась на 175 процентов к месячному окладу. Инвалид Отечественной войны тов. Порошин подписан на — 143 процента тов. Ланшов на 131 процент и тов. Рябцев на — 100 процентов, из которых половину внес наличными.

Поощрения за получение высокого урожая с индивидуальных и коллективных огородов рабочих и служащих

Секретариат ВЦСПС решил в целях поощрения ЦК профсоюзов, фабрично-заводских комитетов и огородных комиссий, хорошо организовавших работу на индивидуальных и коллективных огородах и обеспечивших получение высшего урожая с них в текущем году, установить премии: для ЦК профсоюзов — переходящее Красное знамя и 2 грамоты ВЦСПС; для фабрично-заводских комитетов и огородных комиссий — 500 граммов и 50 денежных премий (20 премий по 10 тысяч рублей и 30 по 5 тысяч рублей).

Право на получение премий будут иметь ЦК профсоюзов, ФЗМК и огородные комиссии, которые добьются получения с каждого квадратного метра коллективных и индивидуальных огородов урожая картофеля — не менее 3 килограммов, капусты — 5 килограммов, свеклы и моркови — 4 килограмма и лука — 2 килограмма.

О ходе весенне-посевных сельхозработ

Подсобное хозяйство ОРСа завода на 10 июня 1943 г. к плановым заданиям выполнило весенние сельскохозяйственные работы в общем — на 67 процентов.

Присуждение переходящего Красного знамени, грамот и денежных премий производится комитетом содействия индивидуальному и коллективному огородничеству при ВЦСПС.

60--70 процентов денежных премий, полученных ФЗМК или огородными комиссиями, должны использоваться на приобретение удобрений или необходимого для огородов инвентаря и 30 — 40 процентов — на премирование работников ФЗМК и огородных комиссий.

Весь материал с подробным описанием проведенной работы ФЗМК, огородными комиссиями, а также рабочими и служащими и полученной урожайности по каждой культуре ЦК профсоюзов направляет в комитет содействия индивидуальному и коллективному огородничеству при ВЦСПС не позднее, как через месяц после уборки урожая. (ТАСС).

Посев картофеля по плану выполнен на 154 процента, овощей на 36 процентов и посев зерновых на 48 процентов. 11 га пресо.

На днях состоялся партийно-хозяйственный актив обсудивший работу завода в мае месяце и задачи, стоящие перед коллективом о выполнении плана июня и успешного завершения плана полугодия.

С докладом выступил заместитель директора т. Башкатов.

План мая месяца — говорит тов. Башкатов — мы должны были закончить к 25 числу. Этого обязательства коллектив не выполнил. Если план мая заводом и выполнен на 101 проц., то поэтому еще нельзя судить о хорошей работе завода. С большой натяжкой выполнен план участком, где старшим диспетчером тов. Бунтушкина — на 100,7 проц. и участком, где старшим диспетчером тов. Михайлов — на 100,5 проц. Производство, где старшим диспетчером тов. Трифонов плана не выполнило.

Характерно было, что все производство в последней декаде дали наибольший процент выполнения плана месяца, особенно в этом отличился участок, где старшим диспетчером тов. Бунтушкин, выполнив в третьей декаде 60 проц. плана — наивысшей предел штурмовщины.

Невыполнение обязательства мая месяца может привести к тому, что обязательство закончить полугодовой план 22 июня будет сорвано. Выполнение этого обя-

зательства требует сейчас максимального напряжения всех сил и средств, наилучшей организации труда всех звеньев производства.

В первой декаде месяца на выполнение плана очень сказалось картофельное настроение. Дошло до того, что — некоторые начальники цехов целыми днями не бывали в цехе. Качество работы было ослаблено. Наметила вредная тенденция — немножечко нарушить технологию и особенно это вывилось опять же на участке старшего диспетчера тов. Бунтушкина.

Невыполнение плана по производству, где старшим диспетчером тов. Трифонов послужило то, что там был повышенный брак полуфабрикатов и изделий — нарушение технологии.

На работе завода сказались ослабление дисциплины, и неорганизованность. Увеличилось и количество прогулов.

Многие цеха плана не выполнили, по фонд зарплаты ла много перерасходовали. Это показатель того, что Отдел организации труда и зарплаты своей непосредственной работой не занимался — существовал полнейший произвол.

Первые дни работы завода в июне показывают, что работаем также, как и в мае. Правда, мы имеем напряженное положение в обеспече-

нии завода некоторыми материалами. Чтобы разрядить этот недостаток требуется серьезно поработать инженерно-техническому персоналу и особенно технологам в изыскании заменителей и эту почетную задачу они должны будут выполнять.

Недостаток материалов можно смягчить бережлив к нему отношением, так как перерасход по железу и другим материалам составляет большое количество.

Если каждым рабочим, работницей, и инженером будет проявлена настоящая болезнь за свое производство и требовательность по условиям военного времени каждого руководителя от своих подчиненных, то обязательство закончить полугодовой план к 22 июня будет выполнено.

Выступившие в прениях товарищи подвергли деловой критике неудовлетворительную работу завода.

Мне непонятно — говорит тов. Федоренко — почему мы в течение 2-х лет только разговариваем о бегуне, а делать ничего не делаем. Преступление, что мы его ремонтируем полтора года. Выполнение плана упирается только в него. Этому разговору сегодня должен быть положен конец.

С планированием у нас дело также не благополучно. До 20 мая я с коллективом напрягал все силы, рабочие работали

по 12—13 часов в сутки с 20 мая цех начал работать с простоями. Из докладов выясняется, что многие имеют перерасход рабочей силы у меня ее не хватает.

Выпуск нового типа — говорит тов. Кукаркин — держивается исключительно причине не дооборудованности лаборатории. С февраля по этому вопросу идут одни разговоры и больше ничего.

Тов. Идланов говорит, что взяли за правило violation план в 3-ей декаде — шумуем, а это влечет к снижению зарплаты и переносу времени каждого руководителя от своих подчиненных, то обязательство закончить полугодовой план к 22 июня будет выполнено.

Положение с выполнением плана нужно исправлять сейчас же расширить места для обеспечения малой работы июля.

Цех — говорит тов. Панков находится в очень тяжелом положении. Оборудование с каждым днем выходит из строя абсолютно это положение кого не тревожит. Помощи Работой как знаешь.

Партийно-хозяйственный актив — говорит тов. Фихман должен принять меры на правление существующего положения. В течение 8 дней месяце цех имел простой из-за пара и электроэнергии, тогда как сейчас этого не должно быть.

На днях в цехе, в ночной смене, перегорел мотор и ком я обратился по телефону тов. Ларионову, то он не соизволил прийти.

В прениях выступили также тт. Траскин, Зеликов, Трифонов и Захарев.

В заключение выступил парторг ЦК ВКП(б) завод тов. Кошкин и инструктор Олкова ВКП(б) тов. Железняков указавшие на ряд очень важных обстоятельств, которые мешали лучшей работе завода.

Партийно-хозяйственный актив принял решение, на правление на коренное улучшение работы завода и на мобилизацию всего коллектива завода выполнить полугодовой план 22 июня — ко второй годовщине Отечественной войны

Своевременно и правильно посеять поздние овощные культуры на рабочих огородах

К наиболее поздним и теплолюбивым культурам огорода, высаживаемым с начала июня, т. е. когда минует опасность возврата весенних заморозков, относятся томаты (помидоры) и махорка.

Хорошая рассада томатов, позволяющая рассчитывать на получение большого количества зрелых красных томатов на корню, должна иметь к моменту высадки в грунт 8—10 листьев и цветочные бутоны на 1-й кисти. Рассаду надо высаживать обязательно с комом земли, так как всякие повреждения корней вредно отражаются на приживаемости растений. Если рассада выращивалась в бумажных

стаканчиках — надо высаживать вместе с ними.

При посадке рекомендуется отводить для томатов междурядья шириной в 70 сантимет., а между растениями в ряду 35—40 сантимет., лунки для посадки делают в 10—12 сантимет. глубиной.

Поливать следует или до высадки растений в лунки или тотчас после высадки. При поливе после высадки вокруг растения надо делать небольшое углубление, чтобы при поливке вода не растекалась, а впитывалась под корень. Под каждое растение выливать до литра воды. Политые места в целях сбережения влаги и недопущения образования кор-

ки — необходимо присыпать сухой землей.

Рассада томатов высаживается на глубину до первого настоящего листа, в наклонном положении для задержки роста в длину. (Наклонная посадка замедляет рост растения и усиливает заложение цветочных кистей) Очень полезно для томатов окущивание, лучше — двухкратное. Первый раз окучить томаты следует через десять дней после высадки в грунт и второй раз — через три недели после первого. Значительно повышает урожай томатов подвязка растений к

колыям не позже двух недель после высадки.

Работы по уходу за растениями заключаются в систематическом выкашивании боковых побегов — пасынков, подкормках, рыхлениях почвы и полках сорняков.

Сроки высадки махорочной рассады те же, что и томатов — начало июня. Махорочная рассада должна иметь к высадке 5—6 настоящих листочков и быть длиной 10—12 сантимет. При высадке махорки междурядья следует делать 60 сантимет., а растение от растения в ряду высаживать

через 20—25 сантимет. Рассаду высаживать в предварительно подготовленные и политые лунки. Глубина посадки — до основания черешков нижних настоящих листьев. После посадки землю плотно прижимают к корешку, почву около растения оправляют и лунку сверху присыпают сухой землей или перегноем. Высаживать махорку лучше в ранние утренние часы, либо вечером, когда спадает жара.

Первое рыхление почвы обязательно следует сделать после окончания высадки рассады и всё лето поддерживать участок в рыхлом виде и чистым от сорняков. Уход за махоркой заключается в систематиче-

ском, как и у томатов, выламывании пасынков, а также в сламывании верхушек (вершкование) в начале цветения бутонов

Правильно и своевременно посеять на рабочих огородах поздние овощные культуры и высадить рассаду, а также правильно начать уход за растениями — это значит получить осенью хороший урожай огурцов, зрелых томатов, репы, турпенса, капусты и махорки.

Это нужное и важное дело огородники городов и сел Иркутской области должны провести своевременно и правильно.

А. ИВАНИШИН,
доцент Иркутского сельскохозяйственного института.

(О к о п ч а н и е)

Работают не покладая рук

Иногда печного отдела, упаковщиков и обжигщиков работают за двоих. Бригада, возглавляемая бригадиром тов. Белым, нормально должна работать 10 человек рабочих, но, несмотря на исключительную тяжелый физический труд, работу выполняют 5 человек: тт. Кутыкин, Сурков, Косенко, Поляков. Со временем они не считаются и работу всегда выполняют бригады по обжигу воз-

главляемые тт. Антоновым, Шучочкиным, Лебедевым и Столовым, вместе с кочегарами тт. Овчаровой, Юсуповой, Фоминой, Рыловой и Боголеновой, также работают замечательно.

Так передовые рабочие цеха выполняют первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Начальник цеха
ФЕДОРЕНКО.

В огородной комиссии завкома

Огородная комиссия завкома, с 15 по 22 июня приступает к отпуску капустной рассады. В первую очередь семьям красноармейцев, а потом всем рабочим. Об тысячах кочанов капустной рассады будет выдано из приносов подсобного хозяй-

ства. Стоимость рассады 20 рублей сотня.

Организована охрана коллективных огородов.

Ведется учет семеновых угодий. В ближайшее время данный вопрос будет обсуждаться в исполкоме.

ЕГОРОВ

Расхитителей социалистической собственности — заклеймим позором

В цехе уборщица тов. Тришина (цех тов. Худощина) во время уборки цеха взяла 7,5 метров материала, который спрятала для того, чтобы после работы его нести домой. В цехе и дома призналась.

Что же ее заставило пойти на это? Детей у нее нет, живут вдвоем с мужем и оба работают.

Есть у нас товарищи, вот такие единицы как Тришина, тунеядцы, расхитители социалистической собственности люди, которые хотят создавать материальные блага за счет государства, воров нашей с вами собственности. Спрашивает, у кого же Тришина украла? У нас с вами, честных трудящихся, которые создают богатство государства.

Эти единицы воров своим нечестным поступком помогают врагу. Ведь каждый из нас работает для фронта, от

нас фронт требует все больше вооружения для скорой победы над врагом. А разве мы сможем дать больше фронту, когда у нас имеются такие как Тришина, создающие себе благополучие и отбивают от фронта.

Единицы таких Тришинных у нас, к нашему стыду, еще есть и мы им должны объявить беспощадную борьбу — заклеймить их позором, презирать их везде и всюду.

Позор для того коллектива у которого имеются воров, расхитители. Черное пятно накладывают такие люди на весь коллектив. Все трудящиеся должны объявить беспощадную, суровую борьбу воров и проходивцам и плох тот коллектив, который допустил, чтобы у него украли. Примем все меры и исключим всякую возможность не только украсть, но и подумать об этом.

ЗАДОРНЫЙ.

Ответы на письма рабкоров

На заметку «Детсад культурное детское учреждение» отвечаю, что изложенные факты о состоянии детского сада № 2 имеют место не в силу ослабления внимания со стороны администрации и обслуживающего персонала детского сада, а по причине не зависящей от персонала. Указывая на антисанитарное состояние детского сада, автор взял момент, когда в помещении производилась побелка.

Уборная детского сада требует капитального ремонта.

На оборудование приемной комнаты отсутствует лесоматериал.

Огораживание двора проводится.

День ребенка проводится по плану не полностью ввиду быстрой усталости детей.

Детсад находится под постоянным контролем Районного Отдела Народного образования и проверкой инспектором РОНО в мае месяце замечаний о плохом содержании детского сада не сделано не смотря на то, что помещение не приспособлено под детское учреждение.

Замечания сделанные автором руководителем детского сада учтут и все, что еще требует

улучшения обслуживания детей будут организовывать и добиваться от заводских организаций выполнять заказы.

В еще лучшем обслуживании детей могут оказать помощь родители. Общими силами наладим образцовое обслуживание наших детей.

ГРАЧЕВА

В заметке помещенной в № 16 «Подсобному хозяйству действующую помощь», от 18 апреля 1943 года отвечаю, что меры по оборудованию телефонной связи между подсобным хозяйством и заводом, а так же оборудование Электросиловой линии и освещения приняты.

Проект линии и разбивка на месте сделаны, подобраны часть необходимых материалов. Подсобному хозяйству осталось установить опоры под линию и остается приобрести 300 кг. телефонной проволоки.

На заметку помещенную в № 17 от 25 апреля 1943 г. «Улучшить радиопередачи», сообщаю, что с переходом в ОГЭ радиоузел в нем произведена полная реконструкция и радиоузел приведен в порядок.

СЕРОВ.

БЕДЫ И ДУМЫ

Еще только три часа дня, а конвейера, где мастером тов. Ивкина заканчивают работу и начинают их убирать. Подхожу к мастеру и спрашиваю, почему так рано кончаете? А она с горечью отвечает, — «нет полуфабриката, цех тов. Клишина не обеспечивает смену, необходимым количеством, вот и кончаем».

Иду туда. Там тоже не работают. В цехе собрался консилиум: начальник цеха, механик, мастер и прессовщик — решать, что делать и что предпринять. Принесли из механического цеха новый инструмент и не успели поставить как при первом же ударе согнулся. Вот стоят и думают как выйти из беды.

Выход в данном случае

тот, что инструмент нужно готовить новый. Такие вещи у нас бывают но их можно избежать. Следует только отделу снабжения проявлять больше заботы в обеспечении инструментальной сталью. Начинать беспокоиться не в тот момент, когда ее уже нет, а раньше. Механическому цеху иметь хотя бы небольшой их запас.

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Абонентная плата за пользование радиоточками принята контролером в коммунальном отделе в дни: понедельник, среда и пятница с 18 до 21 часа.

Платить только контролеру с требованием занесения уплаты в абонентную карточку и требованнем выдачи квитанции.

Радиоузел.